Анализ

работы за 2012– 2013 учебный год муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – детский сад №1»

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

«Центр развития ребенка – детский сад № 1»


Учредитель – муниципальное образование Партизанского городского округа.


Расположено по адресу: ул. Селедцова 8, тел. 6-34-19, 6-75-12.


Режим работы 10,5 часов с 7.30. до 18 часов.


Работают 2 группы 12 - часовые (вечерние).


В детском саду функционируют 12 групп:



2 группы раннего возраста (2-3 лет)



3 логопедических (5-7 лет)



7 дошкольных (3 -7 лет)


Плановое количество детей – 206:


в 2-х группах раннего возраста по 15 чел. – 30.


в 3-х логопедических по 12 чел. – 36.


в 7 дошкольных группах по 20 чел. – 140.


На 31 мая 2013 года в детском саду находилось 298 ребёнка, из них раннего возраста – 54, логопедических – 57, дошкольного возраста – 187.


Средняя посещаемость за полугодие2012 г.– 220,3детодень






за май 2013 г.   – 239,4
Функционирование за полугодие 2013 г.
    – 72,2детодней






за май 2013 г.    -  14,5

Выпущено в школу – 66 детей.


Педагогический персонал состоит из 23 педагогов.

Заведующий Божко Татьяна Ивановна имеет высшее юридическое образование,  общий стаж работы 44 года.


Заместитель заведующейпоВОР Калашникова Валентина Ивановна – имеет высшее специальное педагогическое образование, высшую квалификационную категорию, общий педагогический стаж работы 44 года, по должности 16 лет. Награждена грамотой Министерства просвещения РФ (2003 г.). 
17 воспитателей: из них 3 имеют высшее образование, 12 имеют средне-специальное, 2 – среднее не педагогическое.


8 педагогов аттестовано на первую квалификационную категорию, 6 – на высшую квалификационную категорию, 6 – на вторую категорию.


3 логопеда: 2 из них имеют высшее специальное образование, 1 – незаконченное высшее, стаж работы: 44, 35, 13лет.


Учитель-логопед Гривцова В.В. имеет высшую квалификационную категорию и правительственную награду «Почетный работник образования Российской Федерации», Крысина Л.И. – первую квалификационную категорию, грамотуМинистерства просвещения РФ, Сниткина Н.В. – первую квалификационную категорию.


 В детском саду работают 2 музыкальных руководителя: Лебедева И.П. имеет высшее  специальное образование, высшую квалификационную категорию, стаж работы  - 30 лет, Влащенко Л.А. – средне-специальное образование, вторую квалификационную  категорию, награждена грамотойМинистерства просвещения РФ, стаж работы  -44 года.


Педагог – психолог Сергеева А.А. имеет первую квалификационную категорию, стаж работы  - 13 лет.


Педагоги, награжденные грамотой Министерства образования и науки РФ: Орехова В.И., Ткаченко Г.Н., Ефимова Е.В., Крысина Л.И.

6педагогов прошли курсы повышения квалификации в период 2011 – 2013 гг.: учителя – логопеды  Гривцова В.В., Крысина Л.И. с 03.10.2011г. по 15.10.2011 г. ПИППКРО по теме «Социально-психолого педагогическая коррекция и реабилитация детей в системе образования», педагог – психолог Сергеева А.А. с 01.09.2011 г. по 30.05.2012 г. дистанционные курсы в педагогическом университете им. М.В. Ломоносова по программе «Психологическиеособенности проблемных детей», заместитель заведующей по ВОР Калашникова В.И. с 13.02.2012 г. по 28.04.2012 г. по теме «Программа комплексного повышения квалификации для заместителя заведующей ДОУ», воспитатель Ткаченко Г.Н. с 07.11.2011г. по 19.11.2012 г. по теме «Воспитание и обучение детей дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья», воспитатель Горшкова Т.С. по теме «Программа комплексного повышения квалификации воспитателей ДОУ».

За учебный год 2011 – 2013 повысили свой профессиональный уровень 4  и присвоена высшая квалификационная категория 3 педагогам, 1 квалификационная категория 1 педагогу.


В ходе подготовки к аттестации, и ее прохождения была проведена работа по росту профессионального мастерства: участие в семинарах, выступление на педсоветах, показ открытых  мероприятий, защита проектов, проведение консультаций для педагогов и родителей.


Санитарно-гигиенические условия в детском саду соответствуют нормам и поддерживаются на должном уровне.


 Заболеваемость детей за полугодие 2013 года в сравнении с аналогичным периодом 2012 года

2012г.






2013г.

Общая – 360





312 случая

ОРЗ. ОРВИ –293                                                    237
Таким образом, общая заболеваемость за полугодие 2013 года снизилась на   48 случаев. 


Заболеваемость на одного ребёнка за полугодие в сравнении с аналогичным периодом 2012 г.


 2012 г.




2013 г.


14,2 детодней



10,2детодней

По группам здоровья в течение года дети распределились: 1 группа – 31,  2 группа – 235, 3 группа – 31, 4 группа - 1.

Составленный стратегический план улучшения здоровья детей успешно реализуется в ходе работы. Вся работа с ослабленными и часто болеющими детьми проводится совместно с врачом. Разработана система физкультурно-оздоровительной работы: 
- порядок проведения оздоровительных мероприятий;

- модель двигательного режима;

- двигательно-оздоровительные моменты на обычных занятиях;

- дополнительная С-витаминизация;

- система профилактических мероприятий в эпидемиологический сезон;

- кружок «Здоровичок»;

- день «Здоровья»;

- ежедневное употребление лука и чеснока в обед круглый год;

- профилактические мероприятия для плоскостопия.

Для профилактики плоскостопия проводился массаж стоп, ходьба по ребристой, гороховой дорожкам, упражнения на массажерах для стопы ног, босохождение.

Ежедневное закаливание детей: воздушные и солнечные процедуры, контрастное закаливание, солевые дорожки, игровые тренинги, дыхательная гимнастика, игровой самомассаж, корригирующая гимнастика для глаз, пальчиковая гимнастика, гимнастика после сна, динамический час, профилактические упражнения для верхних дыхательных путей «Кошечка», «Птица», «Рыбка», «Змея».

Широко используется  комплексное оздоровление, метод аналогичный с животным и растительным миром (поза, образ, двигательная имитация) «Лошадка», «Жучок», «Цапля», «Стрекоза», «Березка», «Ёлочка».

Закаливание проводится на положительном эмоциональном фоне при тепловом комфорте организма ребёнка.

Работа по гигиеническому воспитанию проводилась по следующим направлениям:

- привитие стойких культурно-гигиенических навыков;

- развитие представлений о строении собственного тела;

- обучение уходу за своим телом;

- формирование привычки ежедневных физкультурных упражнений;

- расширение знаний о роли живой природы в жизни человека (экологический кружок).

В детском саду хорошая организация питания. При составлении меню учитывается разнообразие блюд, химический состав и вкусы детей. Питание детей 3-х разовое, а с изменением режима 4-х разовое. Ежедневно дети получают второй завтрак в виде соков, фруктов, кисло-молочных продуктов (сырок, снежок).

Питание полноценное, калорийное, уплотненный завтрак и полдник. Дети ежедневно получают весь набор необходимых продуктов для роста и развития. Используется в питании круглый год свежая зелень (лук, укроп), овощи.
В результате комплексного подхода к оздоровлению детей получили хорошие результаты: 

- снижение пропусков по болезни;

- увеличение количества детей с гармоничным физическим развитием;

- воспитанники активно участвуют в городских и внутри садовских соревнованиях и показывают высокие достижения и победы.
Работа педагогического коллектива в течение года прошла успешно, все задачи годового плана выполнены.

Прошли интересные педагогические советы в форме   деловой игры, круглого стола, дискуссии.

Расширенный педсовет по теме «Безопасность и здоровье наших детей» с комплексом открытых занятий и тренингов релаксации. «Профессиональный стресс и здоровье педагога» - раскрыли врач и педагог-психолог. Интерес педагогов вызвали сообщения по теме «Влияние природы на здоровье ребенка и безопасность при общении с ней», «Здоровье сберегающей технологии в работе с детьми». Было отмечено, что самомассаж биологически активных точек отличное средство для поддержания здоровья.
Сообщение «Профилактика зрительных расстройств у детей» - подкреплено показом гимнастики для глаз. Дети подготовительной логопедической группы, под руководствомучителя - логопеда Гривцовой В.В. продемонстрировали самомассаж кистей и пальцев рук в «сухом бассейне», показали как можно создать «сухой бассейн».

Интересно, активно прошёл мастер-класс «Развитие мелкой моторики» под руководством учителя-логопеда Гривцовой В.В.с показом пособийи игровых упражнений, с привлечением родителей к организации выставки.В проведении мастер-класса «Пальчиковая гимнастика» (Крысина Л.И., Косицина Г.В.), активное участие приняли воспитатели старших и подготовительных групп, они показали новые упражнения пальчиковой и ручной гимнастики, которая способствует усвоению все более сложных движений ручной моторики, и помогает добиться активности кистей рук.
Каждый педагог провел нетрадиционные открытые занятия внутри детского сада: комплексные, интегрированные, познавательные.

На базе детского сада работает городское методическое объединение учителей-логопедов и воспитателей города – руководитель учитель-логопед высшей квалификационной категории Гривцова В.В.

Совместно с руководителем Гривцовой В.В. учителя-логопеды Крысина Л.И., Сниткина Н.В. организовали и провели интересные и актуальные семинары  с организацией выставок, открытых практических занятий с привлечением родителей.

Воспитатели совместно с музыкальным руководителем и учителем –логопедом организовали и провели мероприятия посвященные воинской славе: театрализованное представление «Праздник солдата», музыкально-спортивное развлечение «Русские богатыри».
Коллективом педагогов совместно с детьми проведён комплекс мероприятий в рамках месячника государственной символики: беседы по блоку «Родная страна», рассказы воспитателей о государственных символах, о Знамени Победы, открытые занятия «Символы России», «Родина Моя». Оформили фото стенд «День России».
Увлекательно прошёл музыкальный концерт «Россия - родина моя». Конкурс детского рисунка «Люблю я Родину, за что не знаю сам» - вызвал широкий отклик среди родителей, и они приняли активное участие в совместных рисунках с детьми. В конкурсе чтецов о городе, крае, Родине проявили свои таланты дети всех возрастных групп.
Интересно прошёл месячник «Внимание – дети!». Оформили стенд по правилам дорожного движения, в подготовительных группах прошли комплексные занятия, выставки детских рисунков, беседы  с детьми старших групп.

Дружеские и полезные встречи дошколят установились с работниками ОГИБДД, проводились совместные праздники «Азбука безопасности», «Дорожные знаки». В детском саду оформили стенд «Уроки светофора», и фото стенд «У нас в гостях сотрудники ГАИ».

Провели совместную с родителями творческую выставку поделок «Дары осени». Родители вместе с детьми проявили много творчества и фантазии. Использовали разнообразный бросовый и природный материал. Экспонаты вызвали восхищение у родителей и детей, и порадовали всех успехом.
В экологическом направлении отметили «День тигра». Для детей старших и подготовительных групп организованно театрализованное представление «Тигрята». Приняли участие в межрегиональном конкурсе детского рисунка «Сохраним тигра».
Провели углублённую работу с родителями по теме «Я и моя семья». В день открытых дверей родители смогли посмотреть все режимные процессы: занятия, игры, прогулку. Оформили фото стенд «Мы дружная семья». В конкурсе детского рисунка «Я и моя семья » - приняли активное участие родители с детьми. Наиболее интересные рисунки были отмечены благодарностями. В подготовительной логопедической группе прошла очень интересная творческая  выставка с родителями по теме «Мое солнышко».
Ко дню матери показали праздничный концерт, дети всех возрастных групп выступили с интересными номерами. К празднику приурочили конкурс детского рисунка «Моя мамочка любимая». Дети проявили столько фантазии и творчества в составлении праздничных открыток.

В течение учебного года проведены выставки детских творческих работ: «Травка зеленеет», «Пожарная безопасность», «Мой любимый город», «Пасхальная неделя», «Зимушка - зима», «Защитники Отечества», «Салют весне», «Чудеса природы». 

2 апреля прошел праздник детской книги. Совместно с родителями организовали выставку красочных иллюстрированных книг. Дети подготовительных групп показали малышам драматизацию сказок «Репка», «Теремок».

Международный день птиц был отмечен изготовлением и установкой кормушек для птиц. Эколог дополнительного образования Яшечкина Н.П. провела с детьми подготовительных групп праздник «Берегите птиц». В холле для детей и родителей оформили стенд «Птицы наши друзья».
Подготовили фото стенд ко Дню космонавтики «Симфония космоса». Дети подготовительных групп активно учувствовали в викторине «Что знаете о космосе».

Прошел экологический праздник в детском саду «День земли» с оформлением фото стенда, завершила праздник музыкально-развлекательная программа «Чтоб цвела Земля - планета».

Спортивными праздниками досугами, динамическими прогулками отметили «Неделю спорта и здоровья» (10-18 апреля).  К дню Семьи подготовили отчетный музыкальный концерт для родителей «Как прекрасен этот мир» и оформили совместно с родителями творческую выставку поделок.
 Прошла тематическая неделя к Дню Победы: оформили стенд «Герои войны», прошли музыкальные комплексные занятия «Памяти павшим-верны» и завершилась интересной творческой выставкой «Цветущий май» и «День Победы». 

На родительских собраниях и групповых консультациях рассматривались вопросы по темам: «Здоровье дошкольника», «Воспитание ответственности и самостоятельности», «Развитие воображения у дошкольников», «Упражнения по развитию фонематического слуха», «Психологическая готовность дошкольников к обучению в школе», «Ребенок – зеркало нравственной жизни родителей», «Физическое развитие детей».

Дети подготовительных групп (педагоги Горшкова Т.С., Зубченко Л.Н.,  Башутская М.В.,Влащенко Л.А.) приняли активное участие в городском спортивном празднике «Весёлые старты» и награждены кубком в номинации «За лучший костюм», а педагоги за хорошую подготовку были отмечены дипломами.
Активно участвовали в дошкольном фестивале «Музыкальная радуга» (музыкальный руководитель Лебедева И.П.). Номера «Узоры», «Огоньки»- вызвали восхищение зрителей и отмечены дипломами, танцевальная группа с номером «Куклы» под руководством хореографа Николаевой Н.Ф. отмечены дипломом.
Работа психолога Сергеевой А.А. с детьми, педагогами, родителями дала положительный результат. Основными направлениями деятельности педагога-психолога явились наблюдения за деятельностью дошкольника, консультации, диагностика и коррекционно-развивающая работа.
Родители активно консультируются с психологом по интересующим их вопросам: «Развитие мышления у детей раннего возраста», «Мотивационная готовность к школе», «Эмоционально-волевое развитие дошкольника», «Адаптация детей раннего возраста». Альбина Александровна провела семинар  и игровой тренинг для родителей и воспитателей.
Выступила на общем собрании по теме «Стили семейного воспитания». 

С детьми проводила игры, индивидуальные и групповые занятия (психогимнастика, растяжка, дыхательные и функциональные упражнения для развития внимания, произвольности и самоконтроля, релаксация). Для обеспечения эмоционального благополучия детей и развития психических процессов проводились фронтальные занятия  в подготовительных  группах,  коррекционные занятия по малым подгруппам и индивидуально.

Диагностическое обследование в подготовительных группах (5, 9, 10) проводилась в период с 13 августа 2012 года и по 16 мая 2013 года всего обследовано -  64 дошкольника.
При обследовании психологических процессов:  памяти, внимания, отмечены следующие результаты (прилагаются).
У детей подготовительных групп сформированы психологические процессы.

Психологическая помощь родителям оказывалась по следующим направлениям:

1. Развитие сотрудничества родителя и ребёнка.

2. Развитие мышления, воображения, выразительности движений.

3. Эмоционально и мышечное расслабление, развитие психических процессов.

Психолог Сергеева А.А. провела для педагогов консультации: «Развитие воображения», «Одаренные дети», «Игры и упражнения для развития внимания», педагогический тренинг «Познай себя», «Рекомендации по овладению графической деятельностью».

С родителями: беседы, индивидуальные консультации, родительские собрания.

С детьми проведены игровые тренинги, функциональные упражнения: «Мы любим друг друга», «Превращение ладошки», «Круг друзей». Они способствовали  развитию воображения, мышления, помогали установлению доверительного контакта  и эмоциональной сплоченности.

В результате плодотворной работы психолога у детей сформировались учебно-познавательная мотивация,  развились учебные навыки (произвольность, графическая деятельность, мелкая моторика), умение работать в коллективе.

Детский сад  работает по следующим программам:  «От рождения до школы» Н.Е. Веракса, по программе Т.Б. Филичевой, Т.В.Чиркиной.

Уровень знаний и умений по усвоению «Программ» высокий.

У детей раннего возраста сформированы культурно-гигиенические навыки, положительные формы общения между детьми и взрослыми, первоначальные игровые навыки. Дети знают основные цвета и умеют находить предметы заданного цвета. Сформированы конструктивные умения, желание играть вместе с воспитателем в подвижные  и сюжетно-ролевые игры, умение делиться игрушками, бережно относиться к игрушкам.

Дети умеют решать простые и проблемные ситуации с помощью предметов заместителей, отвечать на несложные вопросы воспитателя, рассказывать об увиденном, воспринимать сказки, потешки.

В изобразительной деятельности дети умеют проводить мазки, округлые линии; скатывать комок глины сворачивать его, соединять и сплющивать.

Научились прыгать на двух ногах, прокатывать и бросать мяч, ползать, подлезать под веревку, дугу.

Правильно организованный режим жизни детей способствует их активной деятельности и поддержанию положительного эмоционального состояния.

Дети старшего дошкольного возраста знакомятся с правилами  безопасности при пожаре в квартире, в лесу, на дорогах.

Занятия-беседы сопровождаются игровыми тренингами, проблемными ситуациями, драматизацией, зарисовками, викторинами – помогают лучше закрепить правила безопасности.

Коммуникация. Используют вербальные и невербальные средства общения, вступают в контакт со взрослыми, владют нормами речевого этикета, умют оценивать коммуникативное поведение.

Цикл занятий, бесед по теме «Права ребёнка», консультаций с родителями, работа в коллективе, выставки, викторины систематизировали работу по правам ребёнка в детском саду и дали возможность наметить дальнейший план работы по этой теме.

Результаты диагностирования детей старшего возраста по звуковой культуре и воспитанию грамматически правильной речи: 75% детей умеют производить звуковой анализ слова, делить слова на слоги, делить предложения на слова, 80% - владеют культурой речевого общения.

Двигательный режим – главный оздоровительный фактор детей. Особое внимание в учебном году уделялось физкультурно-оздоровительной работе. На физкультурных занятиях широко используются элементы дыхательной гимнастики, тренинговых упражнений.
Занятия физическими упражнениями, использование игрового тренинга, динамического часа, оптимальной прогулки в течение дня направлены на оптимизацию психического состояния ребёнка.

Ежемесячные физкультурные развлечения, которые состоят из ритмических, танцевальных упражнений, игровых упражнений, игр – состязаний помогают детям закрепить основные движения и повысить двигательную активность.

Введение новых спортивно-дидактических игр при обучении основным видам  движений доставляют детям психоэмоциональное удовлетворение, оздоравливает, стимулирует воспитание физических качеств, повышает сопротивляемость детского организма. 

В изодеятельности дети старшего дошкольного возраста проявляют широкий интерес к сюжетному, декоративному и нетрадиционному рисованию.

В группах раннего возраста и младшего дошкольного возраста используется коллективное нетрадиционное рисование: пальчиками, ладошками, пучком ватных палочек, скольжением пальцев по листу бумаги.

Наиболее интересные работы представляются на родительское одобрение и восхищение: организуются выставки детских рисунков.

Сформированы представления о форме, величине, пространстве – 83 %.
Дети имеют представления о зависимости изменений в живой природе от неживой природы, знают правила поведения в лесу.

Воспитана любовь и уважение к символам Государства. Знают Флаг, Герб, Государственный гимн, при использовании гимна встают, мальчики снимают головные уборы, обогащается рациональный, чувственный и эмоциональный опыт дошкольника, стимулируется воображение ребенка, используя игры: «Что на что похоже?», «Сочини истории», «Волшебные кляксы», «Дорисуй картину», «Фантазеры».
Имеют глубокие знания  о птицах: их пользе, среде обитания, внешних признаках. В старших подготовительных группах проводились блочные занятия по теме: «Птицы».
Развитие обучения и воспитания в детском саду проводилось через игровые, продуктивные, конструктивные, познавательные, трудовые виды деятельности. Сравнительный анализ игровой деятельности показал, что у детей сформированы игровые навыки: умеют согласовывать свои действия с действиями ведущего и участников игры, справедливо оценивать в игре результаты, выполнять игровые правила. Дети проявляют фантазию, творчество, воображение, замысел, знания и опыт.

Математические понятия дети усвоили: знают состав числа из единиц, цифры, название текущего месяца, последовательность дней недели. Умеют сравнивать количества и размеры, сравнивать смежные числа, составлять и решать задачи в одно действие, делить круг, квадрат – 80%.
Повысилась творческая роль педагога в воспитании развитии детей. Введение интегрированных, комплексных занятий в режиме дня позволяют реализовывать различные виды деятельности, стимулирует умственные процессы, развивает психические качества ребёнка.

Двигательные навыки у детей хорошо развиты и совершенствуются с возрастом. Освоили все виды ходьбы и бега, правильно выполняют прыжки, метание, лазание, умеют бросать предметы в цель из  разных исходных положений, перестраиваться в колонны, шеренги.

Коррекционно-развивающая работа, опираясь на психофизиологические особенности детей с ОНР и ФФН, проходит через все содержание воспитательно-образовательной системы и строится на таких функциях управления, как информационно-аналитическая, мотивационно-целевая, планово-прогностическая, контрольно-диагностическая. Задачи коррекционного обучения решаются на каждом образовательном или специальном занятии (логопедическом, индивидуальном, подгупповом) учителем-логопедом или психологом.

С детьми проведена большая коррекционно-логопедическая работа. Всего 57 детей получили логопедическую помощь и подготовлены к поступлению в школу 18 человек.

С детьми проводились фронтальные, подгрупповые, индивидуальные занятия по развитию артикуляционного праксиса, формированию грамматического строя речи, развитию связной речи, формированию фонематических процессов, обучению грамоте: 1- ребёнок с заиканием, с ним проводилась дополнительная индивидуальная работа, 2 – с дизартрией.

Результаты:

- 1 ребенок на повторный срок 

- сформирована лексико-граматическая сторона речи у  – 95%

- появился навык связной речи – 95%

- сформирован фонематический слух – 95%

- сформированы навыки звукового анализа и синтеза – 100%

- сформированы графические навыки – 90%

- навык грамматического оформления предложения – 95%

- усвоили буквы русского алфавита - 100%

- овладели навыком чтения – 95%

В области звукопроизношения:

- отсутствие звуков -  2 ребенка – 10 %

-  поставлены и введены в речь все звуки – 14 детей – 80%

- поставлены и введены в речь все звуки кроме «р» - 2 р. – 10%

У детей появился обширный словарь родовых понятий, они овладели слоговыми и слитными  способами чтения, усвоили некоторые правила орфографии. Систематически проводилась работа по развитию основных познавательных процессов.

С детьми логопедических групп проводилась работа по следующим лексическим темам: «Детский сад», «Осень», «Зима», «Весна», «Фрукты», «Овощи», «Мебель», «Посуда», «Птицы», «Домашние и дикие животные», «Человек», «Я, мой дом», «Моя семья», «Моя страна» и другие.

В результате данной работы  дети научились обобщать, классифицировать, сравнивать, строить умозаключения.

Дополнительно проводились коррекционно-оздоровитльные мероприятия: нетрадиционная артикуляционная  и дыхательная гимнастика, физминутки, пальчиковая гимнастика, логоритмические упражнения для развития общей моторики, массаж мышц ладоней,  кончиков пальцев, предплечья.

В результате диагностирования у детей подготовительной к школе группе сформировано желание учиться в школе, умение общаться. У детей хорошо развиты школьно-значимые психологические функции и познавательная деятельность.

Все дети хорошо считают в пределах 20, до 10 (в прямом и обратном счете), знают состав числа из единиц, умеют решать задачи, знают её составные, имеют представление о многоугольниках, ориентируются в пространстве, умеют сравнивать множества, сложные числа. Знают годовой цикл времен года, последовательность дней недели, время суток.

По разделу экология дети показали отличные знания: вода и её свойства, воздух и его значение для жизни, живая и неживая природа, живые обитатели планеты и др.

Хорошие знания у детей по блокам «Основы безопасности», «Наши права», «Пожарная безопасность».

В изодеятельности достигли определенных успехов: творчески относятся к своей работе, владеют техническими приёмами, умеют составлять композиции по замыслу, рисовать с натуры и по представлению, освоили оригами.

Уровень сформированности знаний, умений и навыков у детей подготовительной к школе групп:

высокий – 89%

средний – 11%

Совместный план работы по преемственности детского сада и СОШ № 6 реализован. Воспитатели активно посещали методические объединения, семинары-практикумы в школе по преемственности.

В детском саду работают кружки по интересам – 239 детей:

 Кружок театрализованной деятельности - руководитель Гривцова В.В. – 15 детей;
«До-ми-солька» - руководитель  Влащенко Л.А. – 30 детей

Театрализованный кружок «Буратино» Влащенко Л.А. – 18 детей

Оркестровый кружок «Бубенцы», руководитель Влащенко Л.А. – подготовительная группа - 40 детей, старшая – 18 детей.

 «Звездочка» - эстрадная группа, руководитель  Лебедева И.П . – 10 детей

Ансамбль ложкарей «Потеха»,  руководитель  Лебедева И.П. – 30 детей

Драматический - руководитель  Малицкая Т.А. – 15 детей

«Здоровичок» - руководитель  Косицына Г.В. – 10 детей

«Оригами» - руководитель  Сафиуллина Р.Ш. – 10 детей

Кружок «Обучаем игре в шашки» руководитель Зубченко Л.Н. – 8 детей

«Опытно-исследовательский» - руководитель  Товпеко Л.А. – 15 детей.

Кружок «Волшебная кисточка», руководитель Башутская М.В. – 10 детей.

Интересно и плодотворно представили свою работу кружки «Бубенцы», «До-ми-солька», «Звездочка», «Потеха» с участием в городском музыкальном фестивале, итоговом концерте для родителей, выпускном бале дошкольников. «Драматический»  и «Театральный» инсценировали сказки для детей младшего дошкольного возраста. Опытно-экспериментальный сформировал у детей интерес к экспериментированию, к наблюдениям в природе. Опыты и эксперименты дети смогли продемонстрировать на открытом занятии педагогам города. 
В работе с родителями использовали разнообразные, наиболее интересные, нетрадиционные формы «Вечер вопросов и ответов с психологом и логопедом». «Копилка здоровья» - где представлены рекомендации по созданию условий по оздоровлению ребёнка в семье и перечень игр и упражнений в различное время года; «День открытых дверей», совместные выставки родителей, детей, воспитателей. 

 Музыкальное шоу с показом сказки «Дюймовочка» детьми старших групп (педагоги И.П. Лебедева, Л.А. Товпеко, Л.Н. Зубченко). 
Итоговый музыкальный концерт, руководитель Влащенко Л.А., Горшкова Т.С., «Бал цветов». 

Работает всеобуч для родителей, дети которых не посещают детский  сад; передвижная тематическая выставка «Здоровье ребёнка – в ваших руках», выставка рисунков «Пожарная безопасность», «Светофор». 

Подготовили и провели летние музыкальные развлечения  «По малину в сад пойдем», «Праздник Нептуна».

В течение года в детском саду проводились детские дискотеки с привлечением родителей, коллектива артистов ГДК «С днём рождения», «Любимые песни»; воспитателей, музыкальных руководителей «Воздушные шары», «Веселые музыканты».

Проводились интересные кукольные представления с привлечением артистов из Находки, Владивостока, Хабаровска:  «Правила движения», «Урок гигиены», «Пожарная безопасность», «Экологическая сказка», «Волшебное кольцо», «Подводный мир».

Среди педагогов создана творческая микрогруппа, которая работает по освоению поисковой и исследовательской деятельности, готовят краткую информацию, обмениваются мнениями, предлагают варианты, внедряют в практику.

Вывод.

Благодаря комплексной работе педагогов выполнены все запланированные годовые задачи.

Коллектив педагогов работал плодотворно, сплоченно, творчески с  учетом индивидуальных запросов по апробированию комплексного и тематического планирования в соответствии  с ФГТ. 
Эффективно велась работа по применению здоровьесберегающих  технологий. Реализованы проекты: опытно-экспериментальной деятельности (воспитатель Горшкова Т.С.), развитие эмоциональной сферы дошкольника (учитель-логопед Гривцова В.В.), физического развития «Крепыш».
Тренинги, консультации, педсоветы, решение педагогических ситуаций, блиц – опросы способствовали эффективности педагогической работы.

Тематический контроль по теме «Связная речь» позволил определить, насколько необходим, интересен и эффективен опыт работы каждого педагога и необходимо продолжать работу по развитию диалогической речи.
В течение года отмечен высокий творческий подход к проведению открытых мероприятий: интегрированные, комплексные занятия, мастер-класс, театрализованные постановки.

На высоком уровне проводилось музыкально-эстетическое воспитание дошкольников. Детей обучали игре на музыкальных и шумовых инструментах, они овладели умением исполнять сложные произведения. 
Благодаря профессионализму музыкальных работников и воспитателей, интересно и творчески прошли выпускные утренники, где дети старших и подготовительных к школе групп продемонстрировали свои умения и навыки. Музыкальные работники проявили себя  в постановке театрализованных шоу: «Бал цветов», «Джентльмен шоу», «Пасхальные посиделки», «Праздник Нептуна».

Коррекционно-педагогическая работа с каждым воспитанником проводилась по основным линиям развития: социальная, физическая, познавательная, формирование предметно-игровых действий, продуктивных видов деятельности.

Систематически повышалось качество профессионального уровня и педагогического мастерства педагогов, путём накопления знаний и освоения новых технологий воспитательно-образовательного процесса: проведение мастер-класса, семинаров-практикумов, посещение открытых мероприятий педагогов города и детского сада.
Хорошо налажены творческие контакты с работниками «Школой искусства», культуры (ГДК) и спорта.
Отрадно отметить рост профессионального мастерства педагогов: участие учителя-логопеда Гривцовой В.В. в городском конкурсе «От дебюта к бенефису» и занявшее 1 место. 

В коллективе хороший микроклимат, детям в детском саду комфортно. Рейтинг педагогов среди родителей высокий.

Актуальной проблемой остается проблема снижения заболеваемости детей, решение ее предполагает дополнительное проведение целого ряда мероприятий, связанных с закаливанием, введением фито и физио терапии и требует дополнительного приобретения инвентаря и оборудования. 

Отслеживая эффективность различных форм взаимодействия детского сада и семьи: семинар-практикум, совместный досуг, консультации, творческие выставки,необходимо отметить  значительное повышение активности участия родителей в совместных мероприятиях.

Наряду с хорошими положительными результатами планируется создание семейно-консультативного пункта, где будут задействованы не только специалисты детского сада, но и города.

Система физкультурно-оздоровительной работы, осуществляемой педагогами ДОУ, позволяет эффективно решать вопросы полноценного физического развития детей, сохранения и укрепления их здоровья, воспитывать у детей потребность в движении.

